
Amíg egyezség van, addig az ellenség nem árthat
2011. június 02. csütörtök, 17:13 - 

  

Heltai Gáspár faubálái

  

A farkasokról, a juhokról meg a komondorokról.

A juhok és farkasok erősen hadakozának egymással és egyik rész sem engede a másiknak.
Sokan valának pedig a juhok, kiknek sok segítségük is vala. Mert mellettük támadának a kosok
és a bakok is. De kiváltképpen a komondorok. És annyira lőn a dolog, hogy mindenki azt itélné,
hogy a juhoknál lenne a győzedelem. A farkasok ezokáért elküldék követüket a bárányokhoz,
hogy békességet szerzenének közöttük. Békesség és frigy lőn köztük, megerősíttetvén azzal is,
hogy mindenik rész túszul adná a legjobb barátait. Az együgyű juhok ezokáért túszul adák a
komondorokat, az ő őrizőiket. És a farkasok adák a juhoknak az ő farkaskölykeiket. És
ekképpen konfirmáltaték és megerősítteték a frigy közöttük. Kevés idő mulva a farkaskölykek
sivalkodni és ordítani kezdének. Ezt hallván a farkasok, megindulának és egybegyülének,
mintha a szegény juhok erőszakot művelnének az farkaskölykeken. És a juhokhoz jövén,
erősen feddődének azokkal, vádolván őket, hogy megszegték volna a frigyet a farkaskölykeken.
És a juhokra rohanván, megszaggaták őket kegyetlenül. És nem lőn, ki a juhok mellett
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támadna. Merthogy őmaguk a jó komondorokat a farkasok kezére adták vala és így nem vala,
aki megvívna, tusakodna érettek.

Értelme:

E fabula arra int, hogy mindenki eszes legyen és az álnokságtól megoltalmazza magát. És az ő
emberi társaságában segítse megoltalmazni az egyességet. Mert addig, míg egyesség vagyon
valamelly társaság avagy nemzetség között, addig az ellenség nem igen árthat és kárt sem
tehet bennek. De mihelyt az egyenetlenség és visszavonás béférkőzhetik, legott készen a kár
és az veszedelem. Kiváltképpen mikoron az emberek hálaadatlanok és az előttek járó jeles
embereknek munkáját nem becsülik és nem kedvelik, hanem megvetik és útálják és minden
kicsinyes dolgokat művelnek rajtok. De mi tanuljunk eszet és bátorságot e fabulából arra
nézvést, hogy az Úristen kegyelméből való fejedelmünket és egyéb Istentől rendelt
gyámolunkat meg ne útáljuk és meg ne vessük, hanem megbecsüljük és drágának tartsuk őket.
Mert azoknak árnyékában vagyon a mi nyugodalmunk. Bizony így vagyon.

  

 2 / 2


